

文化旅游场所有序恢复开放

严格落实疫情防控措施,遵循“限流、预约、错峰”要求

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 按照市疫情防控指挥部和市文化和旅游局《关于做好文旅场所有序开放工作的通知》有关要求,牡丹区、市开发区确定,4月20日起文化旅游场所有序恢复开放。

牡丹区、市开发区相关通知要求,各文化旅游场所要严格落实疫情防控责任和措施,按照“限流、预约、错峰”要求,在入口处显要位置张贴“场所码”,执行扫场所码、测量体温、佩戴口罩、核验“健康码”“行程卡”等规定。各开放场所严格落实员工健康

检测规定,建立员工健康档案,场所开放前员工持48小时核酸检测阴性证明,体温正常方可上岗。

4月21日,菏泽市图书馆在严格落实疫情防控要求、保证读者健康安全的前提下,有序恢复开放。

市图书馆开放时间为每周二至周日上午8:30至11:30,下午14:00至17:30,中午11:30至下午14:00闭馆,对馆舍进行消杀清洁。目前开放区域为总咨询台、社科外借一室、社科外借二室、自科外借室、少儿外借室、大苹果捐赠书库。

读者可进入“菏泽市图书馆”微信公众号,通过“微服务大厅”栏目的“预约进馆”功能预约,或者直接到图书馆登记扫码进馆。市图书馆恢复开放后全天限流800人次,上午、下午各400人,额满即止。

进馆读者须佩戴口罩,扫场所码,出示健康码、行程码,接受体温检测和安全检查后方可入馆。对体温、扫码异常,或有明显呼吸道症状的读者将拒绝入馆,安保人员将带至应急隔离室。建议读者尽量避开上午、下午开馆人流集中时段入馆。



爱满福利院 ——疫情下特殊儿童的封闭生活

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

4月20日,是市儿童福利院因疫情防控需要启动新一轮封闭管理的第40天。做手工、学画画、拼积木、跳舞……封闭生活期间,在工作人员的精心陪伴下,孩子们的生活丰富多彩,充满了快乐。

多彩活动让孩子乐享封闭生活

“我感觉这里涂上红色比较好!”“看我涂的风筝好不好看!”4月20日,在市儿童福利院的一间教室内,老师正带领孩子们为风筝涂颜色。孩子们发挥自己的想象,为风筝涂上自己喜欢的颜色,很快一只只风筝穿上了“彩色衣服”。随后,在老师带领下,孩子们分批来到室外放风筝。当看到自己亲手绘制的风筝迎风飞舞时,孩子们欢呼雀跃。

这只是孩子们快乐生活的一个场景。据市儿童福利院儿童部主任李雪梅介绍,封院管理这段时间,为防止孩子们感觉生活枯燥,生活区里保育员、康复师、医护人员每天查房、为孩子们量

体温,空闲时间带着孩子们做游戏、做手工、跳健身操、绘画……深受孩子们喜爱。学生区坚持封闭不停课,老师每天带领孩子们学习文化知识、疫情防控知识。“多彩的文化、娱乐生活,让孩子们在封闭期的每一天都快乐而充实。”李雪梅说,天气暖和时,他们会分批次带领孩子在院区内进行适当的体育锻炼,沐浴阳光。

李雪梅介绍,院内食堂的师傅们绞尽脑汁,用各种食材为孩子们做好每一餐,完善饮食结构,确保孩子们的营养补给。

40天,他们日夜陪伴孤弃儿童

李雪梅是市儿童福利院儿童部主任,院区全封闭管理第一天,她带着行李和同



事们迅速集结,用爱心、耐心共同守护150余名孤弃儿童的安全健康。

“孩子们对我们都很依赖,封闭管理时,孩子们更加需要我们的陪伴。”李雪梅说,这段时间,封闭在院的同事们都付出了很多,不少女同事家中还有年幼的孩子需要哺乳,但她们依然选择坚守岗位,日夜陪伴院里的孩子们。

疫情防控期间,院内护士除了既定的常规护理外,还每日两次为孩子们测量体温,检查是否咳嗽、胸闷等。医务室严格消杀,不放过每一个角落。

正是有了福利院的特教老师、保育员、医护人员、康复师、社工等用爱陪伴、用心守护,孩子们不仅没有因为疫情停止学习,日常生活和康教生活也多姿多彩。

后方有我! 驰援上海的“白衣勇士”请放心
“娘家人”为援沪医护人员家庭送“关爱包”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 近期上海疫情复杂严峻,我市首批68名医务工作者“逆行出征”。为切实解决援沪医护工作者的后顾之忧,全力做好对他们的家庭的关爱帮扶工作,4月20日,市妇联在市卫健委举办援沪医护工作者“家庭关爱包”发放仪式。

市妇联党组书记、主席王敏向援沪医护工作者家属致以慰问和敬意。每一位援沪医务工作者奋不顾身、无私奉献的背后,都离不开家人的理解和支持。市妇联将充分发挥家庭工作优势,持续提供关爱服务,做他们的坚强后盾和温暖“娘家”。

本次活动为市立医院、市二院、市三院、市中医医院的16名援沪医护工作者家属发放了专门定制的“关爱包”,为他们送去了鲜花、连心卡、慰问信以及蛋糕卡、家庭家教家风书籍、被子、洗化用品、蛋奶等价值800元的爱心物资和保额8万元的家庭安康保险。

近期,市妇联积极组织各级妇联大力开展表扬激励、成长陪伴、健康关爱、暖心慰问、生活保障“五大关爱活动”,并开通了家庭教育、心理辅导关爱服务热线在线提供指导服务,组织动员各级巾帼志愿者协会、中国人寿保险菏泽分公司、市社会组织等社会爱心力量奉献爱心,为援沪医护工作者家庭送去温暖。

妻子临产,他仍在监所战“疫”——
“疫情防控正需人手,我得坚守岗位!”

新闻特写

□通讯员 刘建军

“来华,你媳妇即将临产,你填张请假报告表吧!”

“所长,现在疫情防控正需人手,我得坚守岗位!”

这是菏泽市看守所所长刘时代和民警姜来华的一段对话。

3月初以来,新一轮新冠疫情来势汹汹。多地出现本土病例,菏泽市看守所按照上级规定迅即调整执勤模式,进入战时状态。

3月4日至4月12日,姜来华随第一批队员进驻监区封闭执勤,结束后在单位封闭隔离备勤。

就在姜来华进驻监区执勤的第9天,他68岁的父亲因高血压引起心肌梗死,在郓城县某医院住院10天,出院后身体极为虚弱,需要人照顾。

姜来华的妻子今年36岁,属大龄孕妇,即将分娩。她在照顾好自己的同时,还得腾出时间来照顾六岁女儿的日常起居,拖着

笨重的身体每日往返三次接送女儿上下学。

4月10日,姜来华的妻子进入临产期。12日,被家人紧急送往郓城县某医院待产。姜来华的岳父、岳母身在鄄城家中,根据疫情防控要求无法去鄄城照顾女儿。医院里只有姜来华67岁的母亲一人陪护,老人因不识字、不会用智能手机,不方便办理各种手续,无奈给姜来华打电话说明情况,希望他能请假去医院照顾妻子。

当日,市看守所大队长杨金杰了解到姜来华的家庭困难,及时向所长刘时代汇报。随即,刘时代通知姜来华来到所长办公室。于是,出现了本文开头的一幕。

4月13日上午,刘时代安排人员赶赴郓城,看望慰问姜来华的妻子,褒扬她默默支持丈夫的高尚风格。

中午,妻子给姜来华打来电话:“来华,你们单位来人到医院看望我了,我和咱妈非常感动,很理解你工作的特殊性,你不要挂念我太多,安心工作就行。放心,我一定坚持到底!”姜来华掷地有声的话语,既是对家人理解的感念,也是对组织关爱的承诺。